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        Україна – це не просто слово. Для кожного з нас вона своя, єдина, 
унікальна. Це і криниця з чистою водою, і гніздо лелеки на стовпі при 
дорозі, і вранішнє повітря, солодке від цвітіння, і шум Чорного моря 
під час бурі, і динамічне, швидкісне життя в центрі великого міста.  
        Україна – це Батьківщина, яка живе в серці кожного з нас. 
       Україна – це  край, де зібрана, здається, вся можлива природна 
краса: море та гори, пустеля та зелені луки, степ і густі ліси. 
Неймовірна краса України – це її природне багатство, і коли ти вперше 
подорожуєш нашою державою, від неймовірних краєвидів 
перехоплює дихання. 
          Україна – це люди. В усміхненому обличчі та зажуреному 
погляді, у турботливих руках та золотому серці живе наша Україна, бо 
Україна – це ми. Тисячі видатних українців були і є творцями світової 
історії – митці та науковці, волонтери та композитори, актори та 
письменники, сини та доньки України. Ми з вами і є найбільшим 
скарбом України, бо ми – сама її суть! 
   Історія не була не була ласкавою до нашого краю. Звертаючи погляд 
на минуле, ми бачимо переважно сумні події: війни та голод, 
поневолення, винищення нашого народу та національної ідеї, 
заборону мови та символів, милих серцю кожного українця. На долю 
нашого народу випало багато випробувань, що тривають і по 
сьогодні, але у боротьбі ми загартовуємо характер і волю до свободи. 
Процес зародження та розвитку нашої державної ідеї був тривалим, 
складним, адже на шляху  становлення свідомості українського 
народу було чимало перешкод. Та у чорні часи з’являлися найсвітліші 
ідеї, які дарували надію і ставали путівною зіркою. У боротьбі за волю 
і незалежність народилися і наші державні символи. За кожним з них 
стоїть довга історія, яка об’єднує тисячі доль, думок, прагнень, 
сподівань та здобутків наших співвітчизників. Ці символи стали 
святими для нас, адже вони увібрали в себе весь історичний досвід та 
традиції, талант та чуйність нації, надію на світле майбутнє та любов 
до України. 
 
 
 



Пропонуємо цікаві книги з історії української державності. 
Книги зберігаються в бібліотеці інституту 

 

 
 

   З історії української державності / В.С. Кульчицький, М.І. Настюк, Б.Й. 
Тищик. – Львів: Світ, 1992. – 88 с. – (Правовий всеобуч народного 
депутата) 
     У праці висвітлються умови формування української державності, 
розквіт і падіння княжої. А пізніше і козацької держави. Розвиток 
національної самобутності й свідомості. Значна увага приділяється 
розкриттю теоретичних і практичних проблем становлення 
української національної державності у 1917-1921 рр. Для народних 
депутатів, викладачів, студентів та широкого кола читачів. 
 
 



 
 

    Удовиченко О.І. Україна у війні за державність : історія організації і 
бойових дій Українських Збройних сил 1917-1921 / О.І. Удовиченко. – 
К.: Україна. 1995. -206 с.: іл. 
     У виданні, що тривалий час було під забороною, Неупереджено, на 
солідній основі розкривається роль Українських Збройних Сил у 
боротьбі за нашу державність у 1917-1921 рр. Автор, безпосередній 
учасник подій, детально аналізує крутянську трагедію, маловідомі 
мирні переговори делегації у Брест-Литовському, військове 
будівництво та гетьманату, боротьбу за Крим, Чорноморський 
флот, антиукраїнську політику генерала Денікіна та її наслідки, 
бойові операції на польському фронті тощо. Книга ілюстрована, 
розрахована на широке коло читачів. 
 
 
 
 



 

 
 

      
     Кордони України: історична ретроспектива та сучасний стан / В. 
Боєчко, О. Ганжа, Б. Захарчук. – К.: Основи, 1994 – 168 с. : карт. 
      У книзі розглядаються питання формування державних кордонів 
України в ХХ столітті, подаються маловідомі історичні документи 
часів Української Народної Республіки, Гетьманату та радянського 
періоду. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 

     Брецко Ф.Ф. Державотворення незалежної України (1991-2009) / 
Ф.Ф. Брецко.- Харків: Основа, 2009. -128 с. – (Бібліотека журналу 
«Історія та правознавство», Вип.11(71). 
     У пропонованому посібнику поданий навчально-пізнавальний 
матеріал з історії незалежної України. Розглянуто питання 
сучасного українського державотворення, розвитку демократичних 
інститутів. Посібник стане у пригоді учителям, методистам,учня. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 

     Братко-Кутинський О. Феномен України : наукове дослідження / О. 
Братко-Кутинський. – К.: Українська академія оригінальних ідей 
«Вечірній Київ», 1996. -302 с. 
     Хто ми, українці, звідки ми, де наші корені – ці проблеми досліджує 
у своїй праці Олексій Братко-Кутинський. Вчений відкрив феномен 
України, на багатому фактичному матеріалі показав незвичайність, 
унікальність землі, на якій розташована наша держава., її місце у 
космосі, а отже й унікальність українського етносу, породженого 
цією землею. Праця вченого розвінчує фальсифікації більшовицької 
історичної науки, відкриває людям правду, ставить все в нашій 
історії з голови на ноги. 
 
 
 
 
 



 
 

     Іванишин В. Нація. Державність. Націоналізм / В. Іванишин. – вид. 2-
е. – Дрогобич: Видавнича фірма «Відродження», 1992. -177 с. 
     Своє слово, свій творчий дух і незалежну думку публіцист звертає 
на оцінку нашої новітньої демократії – цього випещеного і навіть 
уже розпещеного дитятка в українському вбранні. Надто велику і 
болісну любов до України має автор, щоб не бачити і його успіхів, і 
перших невдалих кроків, і руху в напрямі від народних бід; щоб не 
відчути і своєї відповідальності за долю нації, за стан національно-
визвольного руху, в якому бачить він запоруку грядущого розкрилля й 
розвитку нашого народу. 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

     Гринів О. Спокута Малоросії: державотворення без парадоксів. 
Непретензійні нотатки / О. Гринів. – Львів: світ, 2001. -368 с. 
      Нова книга відомого вченого-політолога і публіциста присвячена 
дослідженню історичного досвіду державотворення в Україні. 
Всебічно розглядаються різноманітні аспекти духовного 
відродження і національного державотворення, погляди дисидентів-
шістдесятників, національно налаштованих діячів науки, 
літератури і мистецтва. Обгрунтовано роль різних політичних 
інституцій у процесі остаточного демонтажу залишків 
московського колоніалізму. Розвінчуються догматичні концепції 
антидержавних ідеологів, які намагаються реанімувати в Україні 
проімперську політику російських шовіністів. Для наукових 
працівників, студентів і всіх, хто цікавиться проблемами 
українського національного відродження. 
 
 
 
 



 

 
 

     Поровський М. Тільки рухом життя обімеш: повість-спогад / М. 
Поровський. – К.: Видавництво «Українська енциклопедія» імені М.П. 
Бажана, 2009. -450 с.: іл., фото 
      Хвилююча розповідь активного учасника боротьби за Самостійну 
Українську Державу та одного із засновників Народного руху України, 
народного депутата України Миколи Поровського повертає читача 
до подій 20-річної давнини, коли українські національно-патріотичні 
сили руйнували московсько-комуністичну імперію – Радянський Союз, 
виборювала Незалежність України. 
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